
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 23 dias do mês de Julho de 2009, às 15:00, no SALAO NOBRE DA EMEIF , do município, PORTO FERREIRA, Estado SP, foi realizada a Reunião
Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho Diretor do IBGE nº. 8/2009, de
04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos seus aspectos estritamente
operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) PAULA MARQUES MEYER, representante do IBGE e
demais membros relacionados abaixo:

ADRIANA APARECIDA PERUSSI DE SOUZA - EMEIF DO CAIC PROFESSOR JOAO TEIXEIRA
ANA MARIA PINHEIRO RIGON - EMEIF PROFESSORA RUTH BARROS
ANTONIO ALVES COUTINHO - APAE
APARECIDO DOS SANTOS SILVA - ASSOCIAÇÃO DOS PASTORES DE PORTO FERREIRA
APPARECIDO AFFONSO ESPIRITO SANTO - EMEIF MARIO BORELLI THOMAZ
BENEDITO DA SILVA MARCONDES - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES JD. SÃO MANOEL
CARLA REGINA CALICIA SILVA - EMEIF SUD MENNUCCI
DENISE BONADIA RIPA DE OLIVEIRA - EMEIF PROFESSORA MARIA LUIZA FRATTINI MARTINS
DIMAS JOSE DA SILVA FRANCO - ASSOCIAÇÃO COMERCIAL DE PORTO FERREIRA
EDERLY CRISTINA DOVIGO - CRECHE FERDINANDO MELCHIORETTO
ISABEL SILVANA FIORIN DE SOUZA - CRECHE ASMELIDE ZUZZI
LEONARDO REGIS RAMOS - POLICIA MILITAR
LUCIANA ROQUE - CRECHE MARIA SYLVIA DE CAMARGO BIFFI
LUIS ANTONIO DE MORAES - CAMARA MUNICIPAL
MARA LUCIA TAVARES - EMEIF PROFESSORA NORAIDE MARIANO
MARCO ANTONIO GAVERIO - CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DO DEFICIENTE
MARIA CECILIA GALLO DA CUNHA LEME ROSSI - DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MARIVAL JOSE ABOIATA - DEPARTAMENTO DE DESENVOLVIMENTO
MAYRA REGINA CORREA AZZOLINI - CARTORIO ELEITORAL 194ª Z.E.
NILCE APARECIDA ISIDORO - CRECHE ALZIRA SCHEFFER
PATRICIA JUSSARA FERNANDES DA  SILVA  - CRECHE DJANIRA DE MORAES COSTA
PATRICIA MARQUES - ASSOCIAÇÃO DE MORADORES
RUBENS RODRIGUES - RADIO COMUNIDADE FM 105,9
SILVIA REGINA DE BRITO - EMEIF CAIC PROFESSOR JOAO TEIXEIRA
SIMONE MARTINS BERTONHA - EMEIF BRAULIO TEIXEIRA
TATIANA DE CARVALHO B DA SILVA - CRECHE ROBERTO HENRIQUE JOAO
TERESA LUCIA GENTIL - EMEIF PROFESSORA RUTH BARROS
TEREZA RADAEL BERRETTA - EMEIF PROFESSORA JANDYRA VIANNA FORJAZ
WILDER BERTONHA - PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município PORTO
FERREIRA e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para conhecimento dos
membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral



Vídeo

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.
Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais Estatísticos

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
Explicitar:
O MUNICÍPIO ESTÁ TENTANDO AUMENTAR O LIMITE MUNICIPAL DE PORTO FERREIRA

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e deverá ser objeto de esclarecimento posterior.
LOCALIDADES CUCA FRESCA E ESTANCIA FLAVIA (SAIDA P/ DESCALVADO), REVER LEI DE PERÍMETRO URBANO - PRESIDENTE DA CÂMARA SE
COMPROMETEU A ENCAMINHAR AS LEIS, POIS PARA O IBGE NADA FOI ENCAMINHADO QUANDO FOI SOLICITADO.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está em desenvolvimento e necessita de apoio externo ao IBGE (adequação de legislação, melhor identificação de limites, apoio logístico de transporte, etc..)
AGUARDANDO ENVIO DE LEGISLAÇÃO, SE HOUVER.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
OS MEMBROS SE PROPUSERAM A AUXILIAR COM:
-LOCAL PARA INSTALAÇÃO DO POSTO DE COLETA, SE POSSÍVEL NA REGIAO CENTRAL, CONFORME SOLICITADO PELO IBGE, PARA FACILITAR
A LOCOMOÇÃO DOS RECENSEADORES E SUPERVISORES.

Outros Assuntos:

Recomendações ao representante do IBGE:
O PRESIDENTE DA CÂMARA, DESCONTENTE COM O RESULTADO DO CENSO 2007, AFIRMOU QUE VAI ACOMPANHAR DE PERTO O ANDAMENTO
DA COLETA, SOLICITANDO A POSSIBILIDADE DE ACOMPANHAMENTO DA COLETA POR SETOR EM CAMPO. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
DEPARTAMENTO DE GESTAO, SAEF, JORNAL O PORTO, PARÓQUIAS: N.S. DA ASSUNÇÃO, SAO SEBASTIAO, N.S. APARECIDA; DEFESA CIVIL,
PRESIDENTE ROTARY CLUB, ASSOCIAÇÃO DE MORADORES: REDENTOR, CUCA FRESCA, JD STA MARTA; PRESIDENTE DO CLUBE DE CAMPO.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


